

# 国家主席习近平发表2015年新年贺词 我要为我们伟大的人民点赞

据新华社电 新年前夕，国家主席习近平通过中国国际广播电台、中央人民广播电台、中央电视台，发表了2015年新年贺词。全文如下：

时间过得真快，2014年就要过去了，2015年正在向我们走来。在这辞旧迎新的时刻，我向全国各族人民，向香港特别行政区同胞和澳门特别行政区同胞，向台湾同胞和海外侨胞，向世界各国和各地的朋友们，致以新年的祝福！

2014年是令人难忘的。这一年，我们锐意推进改革，啃下了不少硬骨头，出台了一系列重大改革举措，许多改革举措同老百姓的利益密切相关。我们适应经济发展新常态，积极推动经济社会发展，人民生活有了新的改善。12月12日，南水北调中线一期工程正式通水，沿线40多万人移民搬迁，为这个工程作出了无私奉献，我们要向他们表示敬意，希望他们在新家园生活幸福。这一年，我们着力正风肃纪，重点反对形式主义、官僚主

义、享乐主义和奢靡之风，情况有了很大改观。我们加大反腐败斗争力度，以零容忍的态度严惩腐败分子，显示了反腐败的坚定决心。这一年，我们加强同世界各国的合作交往，主办了北京亚太经合组织领导人非正式会议，我国领导人多次出访，外国领导人也大量来访，这些活动让世界更好认识了中国。为了做好这些工作，我们的各级干部也是蛮拼的。当然，没有人民支持，这些工作是难以做好的，我要为我们伟大的人民点赞。

这一年，我们通过立法确定了中国人民抗日战争胜利纪念日、烈士纪念日、南京大屠杀死难者国家公祭日，举行了隆重活动。对一切为国家、为民族、为和平付出宝贵生命的人们，不管时代怎样变化，我们都要永远铭记他们的牺牲和奉献。

这一年，我们也经历了一些令人悲伤的时刻。马航MH370航班失踪，150多名同胞下落不明，我们没有忘记他们，我们一定要继续努力，想方设法找到他们。这一年，我国发

生了一些重大自然灾害和安全事故，不少同胞不幸离开了我们，云南鲁甸地震就造成了600多人遇难，我们怀念他们，祝愿他们的亲人们都安好。

新年的钟声即将敲响。我们要继续努力，把人民的期待变成我们的行动，把人民的希望变成生活的现实。我们要继续全面深化改革，开弓没有回头箭，改革关头勇者胜。我们要全面推进依法治国，用法治保障人民权益、维护社会公平正义、促进国家发展。我们要让全面深化改革、全面推进依法治国如鸟之两翼、车之双轮，推动全面建成小康社会的目标如期实现。

我国人民生活总体越来越好，但我们时刻都要想着那些生活中还有难处的群众。我们要满腔热情做好民生工作，特别是要做好扶贫开发和基本生活保障工作，让农村贫困人口、城市困难群众等所有需要帮助的人们都能生活得到保障，心灵充满温暖。

我们要继续全面推进从严治党，毫不动摇转

变作风，高举反腐的利剑，扎牢制度的笼子，在中国共产党领导的社会主义国家里，腐败分子发现一个就要查处一个，有腐必惩，有贪必肃。

我们正在从事的事业是伟大的，坚忍不拔才能胜利，半途而废必将一事无成。我们的蓝图是宏伟的，我们的奋斗必将是艰巨的。全党全国各族人民要团结一心，集思广益用好机遇，众志成城应对挑战，立行立改破解难题，奋发有为进行创新，让国家发展和人民生活一年比一年好。

中国人民关注自己国家的前途，也关注世界的前途。非洲发生了埃博拉疫情，我们给予帮助；马尔代夫首都遭遇断水，我们给予支援，许许多多这样的行动展示了中国人民同各国人民同呼吸、共命运的情怀。当前世界仍很不安宁。我们呼唤和平，我真诚希望，世界各国人民共同努力，让所有的人民免于饥寒的煎熬，让所有的家庭免于战火的威胁，让所有的孩子都能在和平的阳光下茁壮成长。

谢谢大家。

## 信念如昨 未来正来

□ 陈宝红

过去一年，传媒圈颇不宁静。

其实，20年前，自从我一脚踏进传媒圈，似乎就没有平静过。市场星报刚开始是内部刊号，要发展，必须取得全国公开刊号，好不容易争取到了（为我们刊号出力的，有两位现在成了中央领导，有两位后来成了省级领导），专业报又进入发展瓶颈期。

上世纪90年代末，我们搭上了都市报的快车，一夜之间，成为安徽新闻界的一匹黑马。正在踌躇满志之际，新政又出台，厅局不允许办报。好不容易解决了主管主办问题，没过几年，顺应文化体制改革，报纸又换了东家。

在安徽出版集团的日子里，报纸不差钱，很任性，大发展。刚过几年舒坦日子，以前主动上门追着我们供稿的互联网，转

眼又成了纸媒最大的威胁。

还真应了《一步之遥》里姜文套用莎士比亚的台词：to be or not to be？

一百多年前，狄更斯说：这是最好的时代，这是最坏的时代。

一百多年后，这句话，对当下很多传统行业来说，似乎也有效。

说它坏，是因为新技术带来了传播方式的变革，改变着人们的阅读与行为习惯。如果你固步自封，不顺应潮流而动，很可能让一切繁华与辉煌，转眼变成云烟。前不久，我们去德国考察学习，德国媒体也在感慨，因为忽视互联网，错过了很多发展机遇。

说它好，是因为这是个个性张扬的时代，是奇迹无所不在的时代。2014年9月19日，马云，这位其貌不佳、白手起家的小个子，成为

中国内地首富。这是个人的奇迹，也是中国的奇迹，更是时代的奇迹。也许有人要说，互联网是传统行业的颠覆者。但谁能说，传统行业就不能插上互联网的翅膀实现飞翔呢？

黑格尔说，熟知并非真知。真知是什么？就是真理，但真知永远在前方，需要去探索，需要去变革。

纵观市场星报的历史，它就是一个不平静的历史；它的发展历程，就是一个不断创新的过程。追忆我们曾在创刊10周年的献词中写道，“十年之前，我们从报丛中昂首走来。那时，我们意气风发，空气里都散发着我们青春的气息；那时，我们雏声新发，凤鸣清音，一飞冲天。”“十年如梭，我们奔走在每一个新闻发生的现场，倾听着读者的每一声呼吁和盼望，我们记录、见证着

这个蓬勃发展、沧桑巨变的伟大时代”。这股气息，这股激情，这种“想做事、能做事、做成事”的信念，是我们前进的不竭动力。

如今，市场星报已经不是以前的单薄之报，它是拥有报纸、杂志、网站、微博、微信、微电影、手机客户端、电子大屏、网络商城、户外广告代理、艺术品投资、教育培训、第三方支付、会展等多种媒介形态的全媒体平台，因为立体传播，每天影响读者至少百万以上，多元化发展正风生水起。

前不久，省新闻出版局将市场星报列为安徽省传统出版数字化转型的示范单位。这既是对我们在媒体融合上取得一些成绩的肯定，更是对我们行走在探索之道上的鼓舞。

世界大势，浩浩荡荡。信念如昨，未来正来。

## 时事乱炖

### “封门创文”放大治理方式短板

□ 卢须虫

日前，一张题为“武汉为创文，小吃一条街被木板封门”的照片在网上流传。前日，记者来到照片拍摄的小吃街，一名店铺老板娘告诉记者，这一排店面是他们从一个公司那里租过来的，大概是十天前，公司发出通知，要求在2014年12月20到31日暂停营业。（昨日《南方都市报》）

为迎接文明城市检查，让小店暂停营业，很容易让人想到只要环境整治的“面子”，不要民生生计的“里子”。这些商户的切身利益因为创建而受到损害。这样的做法也是违法的，商户没有违法被勒令停业并封门，于法无据。

为了迎接检查对小店封门，说到底是对商家的不信任，以及自身文明程度的不自信。换言之，

坚壁清野赢得的分数，并不代表常态的指数。许多城市创建成功后，诸多乱象再度反弹，并不是什么秘密。其根源是，文明建设偏离了以人为本的核心，忽视了久久为功的周期性。

“封门创文”放大治理方式短板，折射出政府在大社会背景下，权力单一管控越位与失灵的尴尬。有效改变这一尴尬，一方面应从政绩评价层面建立城市治理常态而科学的评价体系，把社会治理的方方面面内嵌进日常的治理之中，强化系统性与连续性；另一方面改变政府治理的方式，守住权力边界，有所为有所不为，引导社会组织和公民参与社会治理，推动社会持续进步。



“创建”新招 王恒/漫画

## 微声音

### 再见2014 你好2015

过去的2014，那些曾让你开怀的、忧伤的……都会随着新年钟声的敲响而被存盘。曙光初启的2015，你又将开启新的进度条。时光滚滚向前，人生永在路上。祝福一路奔跑来不及驻足的你，心里有爱，世界就不荒芜；眼中有光，路途就不黑暗。加油！@人民网

# 全省见义勇为第十一届“安徽移动弘扬正气奖” 表彰大会隆重召开

2014年12月31日上午，全省见义勇为第十一届“安徽移动弘扬正气奖”表彰大会在稻香楼宾馆召开。省委常委、政法委书记、省综治委主任徐立全出席会议并讲话，会议由省高级人民法院院长、省综治委副主任张坚主持。薛江武、金林炎、陈瑞鼎、郑宏、杨剑宇等同志出席会议。省综治委委员，各市、省直管县综治办负责同志，获奖人员或家属代表等参加会议。

徐立全指出，要大力传承和弘扬好见义勇为精神。要认真贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中全会精神，坚持依法治理与以德治理相结合，大力弘扬见义勇为为精神，积极倡导见义勇为为行为，努力在全社会



表彰大会现场

营造崇尚见义勇为精神、尊重见义勇为为英雄、争当见义勇为为楷模的浓厚氛围。

徐立全强调，要依法奖励和保护好见义勇为为英雄。各级各部门要认真贯彻落实



安徽移动杨剑宇总经理为获奖代表颁奖

实《安徽省见义勇为人员奖励和保护条例》和《安徽省见义勇为人员权益保护实施办法》，依法做好见义勇为人员的申报、确认、奖励和保护等工作，进一步完善见

义勇为人员救治、康复、抚恤、帮扶等保护措施。

徐立全要求，要依法大力推进见义勇为为事业。各级党委、政府要把弘扬见义勇为为精神、发展见义勇为事业摆上重要位置，与全面推进依法治省、建设法治安徽结合起来，与推进社会主义精神文明建设、建设美好安徽结合起来，与推进社会治安综合治理、建设平安安徽结合起来，纳入总体规划，加强组织领导，完善制度机制，在政策、资金上给予更多的支持。要依法推进市级见义勇为为组织建设，健全奖励和保护见义勇为为人员长效机制，推动见义勇为为工作走上制度化、规范化、法治化轨道。